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"EI A JÖVŐ ÉVI KÖLTSÉGV
E- 

ls. Bukaresti lapok megállapit- 

4 , hogy az 1931. évi költségve
tés 

gösszege harmincegy milliárd lei. 

0 ben az összegben azonban nem 

repelnek a komerecializált állami 

lHalatok költségvetései. 

MEGHIUSULT TARGYALÁSOK. 

a esből érkezett hiradás szerint az a 

zettság, amelyet a kormány küldött 

a román városok és községek hábo- 

elötti tartozásainak rendezése ügyé- 

n, nem tudott megállapodni. Buka- 

sti hiradás szeriut a bizottság veze- 

ét jét, Raducana volt minisztert, a 

rmaány Bukarestbe rendelte, ezzel a 

irgyalások vézkér megszakadtak. 

AzZ AMERIKAI BEVAÁNDORLÁS 

IEGSZORITÁSA. Washingtoni jelen- 

és szerint az Amerikai Egyesült Alla- 

nok kormánya a hevándorlast ismét 

zigoritani fogja. Hoower elnök kiie- 

a ntette, hogy a munkanélküliség olyan 

jesztő arányokban nő, hogy a beván- 

dorlókkai szemben ujabb rendszabá- 

bokat kell eletbeléptetni. Csak azt a 

wándorlot engedik majd be a rendes 

. ujonnan megállapitando kvótán be- 

M iül. aki nemcsak az összes követelmé- 

müllyeknek megfelel, hanem vagy ele- 

mtendő pénze van a hosszabb megélhe-
 

Mesre, vagy pedig jól fizetett biztos ál- 

Ásba megy szerződéses alapon. 

kál KORMANY ISMET 

n ITÖNKREVERTE A KOMMUNISTÁ. 

KAT. Shanghai jelentés szerint a nan- 

I0 kingi kormány csapatai döntő győzel- 

met arattak a kommunisták fölött, aki- 

iket három napig tartó véres csatában 

lönkrevertek. A kommunisták több ez
er 

jl alott és sebesült hátrahagyásával 

megfutottak. A Jangcsekiaug folyó 

Mpartiainak hosszában levő vidékeken 

u lazonban még igen sok kisebb kommu- 

Mnista csapat garázdálkodik. amely a 

lakosságot gyilkolja és fosztogatja 

vel . 

miit SzeP KiIs NYUGALOM. Három 

tlnap előtt bolgárok kegyetlenül meg- 

rilkoltak két telepes gyermeket. Ha- 

! rabasu községben a két bolgárt most 

E sikerült letartóztatni. Durostorban le- 

7] tartóztatták a négy Garzan-fivért, akik 

í meggyilkoltak két bolgár őslakót. A 

! belügyminiszterium jelentése szerint 

ul Dobrudzsában a kedelyek lecsillapod- 

% tak es nyugalom honol. 

jadenkinek 
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POLITIKAI NAPILAP 

Genfben tegnap délelőtt tizenegy 

órakor nyilt meg a népszövetség ti- 

zenegyedik ülésszakának ülése. Előze- 

tes nagy tanácskozások voltak arra 

vonatkozólag, hogy kicsoda legyen az 

ülésszak elnöke. Többen Prokope 

külügyminisztett ajánlották, 

arra való hivatko- 

elhári- 

finn 

azonban Prokope 

zással, hogy aktiv miniszter. 

totta magátol a tisztséget, mert az el- 

lenkezik a népszövetségnél bevezetett 

Mások Ghao-Chi-Hu ki- 

a washingtoni kinai 

ajánlották, aki 

szokással. 

nai delegátust, 

követség vezetőjét 

azonban szintén visszantasitotta a je- 

löltséget. Végul megállapodtak abban, 

román londoni 

meghatalmazott minisztert választják 

meg az ülésszak elnökének. 

hogy Titulescu 

A népszövetség mostani üléseit n
em 

a reformáció termében tartjak, ahol 

azok eddig folytak. Ez a terem eddiz 

is alkalmatlannak bizonyult és csak 

szükségből üléseztek benne. Az ül
és- 

szakot a Battlement Electriai helyi- 

ségéeben tartják, amely eredetileg a 

genfi szabad nép tanácskozási és sza- 

vazási helyisége volt. Az ülésszakot 

Zumetha venezuelai delegátus, a 

népszövetségnek még hivatalban levő 

elnöke nyitotta meg. A kiküldöttek 

üdvoözlése után az uj ülésszakot meg- 
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londoni követe leti a iRé 

szövetségi úi 

elnöke 
ta, hogy a nemzetek szövetsé

genek is- 

mét fontos ügyekben keli döntéseket 

hoznia. Azután megválasztották el- 

nöknek Titulescut, majd betöl
tötték a 

többi tisztségeket is. A tegnapi ülés, 

amely csak formai volt, ezzei 
véget is 

ért. Az első érdemleges tárgyalás nma 

lesz. 

Bethlen magyar miniszterelnök, 

aki megérkezett Genibe és már 
érint- 

kezésbe lépett a magyar delegáció ott 

időző tagiaival, a mai ülésen szintén 

résztvesz. Valoszinü, hogy hozzászól 

2riand páneurópai tervéhez. 

Bethlen ugy tervezi, hogy az ülés 

után repülőgépen Budapestre uta- 

mik, ahol résztvesz Vass Józsel nép- 

jóléti miniszter péntek délután
i te- 

metésén és azután visszatér Genibe
. 

Megirtuk, hogy a páneurópai konfe
- 

rencia hétfői üléséből kifolyólag 

Briand francia és Henderson 

angol külügyminiszterek között véle- 

ménykülönbség támadt. Hender
son er- 

re vonatkozólag kijelentette, hogy köz- 

te és Briand között nem elvi szem- 

pontból támadt pézeteltérés, hanem 

csak az oljárás tekintetében. A prob- 

lémát mindketten igen fontosnak és 

a megvitatásra szükségesnek
 találják. 

Szükséges, hogy ebben a kérdésben, 

mielőtt még döntésre kerül, a dolog, 

teljesen tisztán lássanak. 

Reméli, hogy Olaszország és Kran
- 

ciaország is megegyezésre jut a 

páneurópai kérdésben éppen ugy, 

aminthogy közte és Briand között 

sincsen komolyabb ellentét. 

Az a döntés, hogy Titulescu lett a 

Népszövetség szeptemberi közgyülésé- 

nek elnöke, rádió utján percek alatt 

az egész világon ismertté lett és igy 

Bukarestben is öt perccel a döntés 

meghozatala után már tudták. A la: 

pok már két hete közlik, hogy való- 

szinüleg Titulescuban összpontosul a 

népszövetségi kiküldöttek bizalma és 

őt választják meg elnöknek és igy a 

uyitottnak eet ki és hang sulyoz- 

az a páratlan ngy Valasztéku raktár, amellyel a Bánát legnagyobb 

kész ruhaáruháza az őszi idényre felkészült. Valódi angol raglánok, 

trench-coatok, felöltő ők, iskolai egyenruhák, férfi-, fiu- és gyermek- 

öltönyök a legelőnyösebben beszerezhetők. osztály. 

közvéleményt nem érte váratlanul Ti- 

Külön mértékosztály. 

állami nyuzdijasek részére: 

évre isa Lel, ory félerre 

ülésszak 

tulescn elnökké való megválasztásá- 

nak a hire. Amikor azonban a tényt 

megtudták, mégis nagy örömöt vál- 

tott ki. Igaz ugyan, hogy tegnap res 

gel még a soviniszta Üniversul a nép- 

szövetségi közgyülés elnökségével kap- 

csolatban egészen furcsa dolgokat álli- 

tott. Külön tudósitója azt táviratozta 

Genfből, hogy 

Titulescut azok elienzik, akik a bé- 

ke reviziója mellett foglalnak ál- 

lást. Erről azonban az elnökség 

kérdése körül szó sem volt. 

Az Universul mindenesetre felhasz- 

nálta ezt az alkalmat is, hogy éppen 

a Népszövetség nevének emlitésekor 

teremtsen hangulatot az ellen a forum 

ellen, amely a béke fentartását han- 

goztatja. A bukaresti délutáni lapok 

különben teljes megelégedéssel álla- 

pitják meg, hogy Titulescu személyé- 

ben a legméltóbb diplomata lett a 

közgyülés elnöke. 

Este érkezett jelentés szerint Beth- 

len István gróf magyar miniszterel- 

nök, aki szerdán délben érkezett Genf- 

be, este Schober osztrák kancellár- 

Bethlen már meg- 

kezdte tanácskozásait az egyes álla- 

mok külügyminisztereivel. Eddigi 

szándékával ellentétben azonban való- 

szinüleg nem szólal föl a Briand-féle 

mert 

nál vacsorázott. 

páneurópai terv tárgyalásánál, 

más ügyekkel van elfoglalva. Ameny: 

nyiben a vita során szükségessé válik, 

a magyar delegáció nevében Appo- 

nyi Albert gróf fog fölszólalni, aki 

majd kifejti Magyarország álláspont 

ját Briand tervével szemben. 

Fontos állami ügyek lehetetlenné 

teszik, hogy Bethlen (stván Vass 

József temetésére hazautazzék Bu- 

dapestre. 

Erről már táviratilag értesitette a 

magyar kormányt és megbizta Kle- 

belsberg Kunó gróf helyettes minisz- 

terelnököt, hogy helyette gyászbeszé- 

det mondjon a koporsó fölött. 

KincsArtur 
ruhatelepe 

Temesvár-Gyárváros, 

Andrássy-ut relefon 18. 55 



4. olda! 

Vidrighin mellőzésével a mun- 
kásokkal tárgyal a miniszter 
Vidrighin Sztán vasutügyi 

politikája, amelyet vezérigazgató- 
sága óta folytat az államvasutak- 
nál és amelynek éle a hangoztatott 
megtakaritási rendszer folytán a 
munkások ellen irányul, Bukarest- 
ben a vasutasok váratlan és meg- 
lepetésszerü tüntetéséhez vezetett. 

A bukaresti vasutasszakszervezet 
ugyanis az országban székelő kü- 
lönböző csoportjaitól ismételten je- 
lentéseket kapott, hogy az állam- 
vasut vezérigazgatósága most 

a tél kezdetén ujabb munkásel- 
bocsátásokat tervez és évtizedek 
óta az államvasut szolgálatában 
állott érdemes vasutasokat és 

vasuti munkásokat máról-hol- 
napra elbocsátott. 

Ezek az ország különböző részei- 

ből érkező hirek arra késztették az 

amugy is elkeseredett bukaresti 
vasutasokat, hogy tüntetés formá- 
jában hivják fel a miniszter figyel- 
mét arra, hogy ennek a rendszer- 
nek vessen véget. 

A délután folyamán a bukaresti 
vasuti mühely és a 
lyaudvarok szabadórán levő mun- 
kásai kisebb csoportokban az Er- 
zsébet köruton és a közlekedésügyi 
miniszteriummal szemben levő 
Cismigiu parkba igyekeztek és ott 
találkoztak. Amikor már kétezren 
lehettek együtt, akkor a tömeg a 
közlekedésügyi miniszter elé vo- 
nult. 

A forgalom megakadt, a közön- 

ség körében pedig a váratlan 
tüntetés nagy pánikot keltett, 
A munkások a miniszterium 
kapuja alatt hangosan kifakad- 

tak Vidrighin munkásellenes 
politikája ellen. 
Manolilescu közlekedésügyi 

miniszter, aki éppen az államvas- 
utak igazgatótanácsának ülését ve- 
zette, amelyen a jövő évi szénszál- 
litásról tárgyaltak, azonnal kikül- 
dötte a hangosan tiltakozó tömeg- 
hez Livezeanu miniszteri igaz- 
gatót, hogy a tüntetés oka felől ér- 
deklődjék. 
Az igazgatónak a vasutasszak- 

szervezet jelenlevő vezetői kijelen- 
tették, hogy magával a miniszter- 
rel óhajtanak beszélni. Erre kül- 
döttséget választottak és az Manoi- 
lescu miniszter előtt elmondotta, 
hogy a vasutasokat milyen igaz- 
ságtalan bánásmódban részesitik. 
Utaltak arra, hogy az ország- 
ban uralkodó munkanélkülisé- 
get éppen állami intézménynek 
nem szabadna fokozni. 
Manoilescu miniszter figyelem- 

mel hallgatta a küldöttség pana- 
szát. Ezalatt felvonultak a rend- 
őrök és csendőrök és felszólitották 
a tömeget, hogy oszoljon szét. Ezek 
azonban nem engedelmeskedtek és 
kijelentették, hogy megvárják, 

amig a küldöttség a minisztertől 
visszatér. Másfél órát volt a kül- 
döttség a miniszternél, te hogy 

haladéktalanul intézkedik a 
tervbevett munkáselbocsátások 
megakadályozására és kijelen- 

tette, hogy a vasut fentartja tel- 
jes üzemét, egyetlen embert 
sem fog elbocsátani. 

A miniszter kijelentései megnyug- 
tatólag hatottak. Ezalatt az utcán 
bin folyvást hallatszott a kiál- 
as: . 

; 

, aki kifejtet- 

bukaresti pá- 

1 

- Munkát és kenyeret. 
A tüntető vasutasokhoz ugyanis 
munkanélküli bukaresti munká- 

sok is csatlakoztak, akik a mun- 
kanélküliség ellen fakadtak ki. 

Végre, amikor visszatért a küldött- 
ség, annak felszólitására a tömeg 
az Izvor-utcában levő szociáldemo- 
krata párthelyiségbe vonult, ahol 
beszámoltak Manoilescu miniszter- 
nél eszközölt audienciájuk eredmé- 

u 

Miért nincs rend a vasutnál? 

Finit a közlekedésügyi miniszter meg- 
állapit, mikor munkászubbonyban fel- 

csap mozdonyvezetőnek 
Manoilescu Mihály közleke- 

désügyi miniszter, modern 
Harun al Rasitként munkászub- 
bonyba öltözve Ploesti állomáson 
megvárta az erdélyi Rapidot és ott 
felszállt a mozdonyra és azt maga 
vezette egészen Busteni állomásig. 
A miniszter, aki különben egyike 

az ország mérnökeinek, megállapi- 
totta, hogy a gőzfejlesztéshez hasz- 
nált szén, nem szén, hanem kéthar- 
mad részben szénpor és csak egy- 
harmada darabos szén. Megkérdez- 
te a mozdonyvezetőt, hogy a szén 
melyik bányából származik, mire 
az felvilágositotta, hogy Petro- 
zsényből. A szén gyatrasága okoz- 
ta, hogy a vonat tetemes késéssel 
érkezett Szinajába. De sokkal épü- 
letesebb dolog is felkeltette a mi- 
niszter-mozdonyvezető figyelmét. 
A Rapid mozdonyvezetőjénél 

Tiz évig pompásan élt abból, hogy 
Amerikából hazatért nagynéninek adta ki 

magát 
Nagy volt az öröm egy hónap 

előtt Károlyfalva községben O p- 
permann János jómódu gazda 
házában. A családhoz beállitott egy 
ötvenhat éves asszony, aki elmon- 
dotta, hogy Oppermanné nagynén- 
je és harminc esztendővel azelőtt 
vándorolt ki Amerikába, ahonnan 

néhány ezer dollárral most érkezett 
haza, Senkije nincsen az unokahu- 
gán kivül és hátralevő napjait nála 
kivánja leélni, a vagyonát pedig 
rája fogja hagyni. Oppermann Já- 
nos és felesége szivesen fogadták a 
vendéget, annál is inkább, mert az 
asszonynak tényleg volt Ameriká- 
ban egy nagynénje, aki már husz 
évnél hosszabb ideje nem adott 
hirt magáról. Másnap az amerikai 
nagynéni kijelentette, hogy be kell 
mennie Ujvidékre, hogy a vámnál 
maradt csomagjait kiváltsa. El- 
mondta azt is, hogy a pénze csekk- 
ben van meg az egyik csomagjában 
és azért Oppermann Jánostól két- 
ezer dinárt kért kölcsön, amit meg 
is kapott. Arra is kérte 

Nagybecskerekről borzalmas ket- 
tős rablógyilkosság hire érkezik, 
amelynek áldozata két szentmihá- 
lyi gazda. Gatajanc György öt- 
ven éves és Comanescu PBanta 
harminckét éves szentmihályi gaz- 

este hét óra óta állandóan szolgá- 

ér- foganatja? 

a csaló nagynénit Neu Máriának 

Opper- 

Rablógyilkosság a szerb Bánságban, 
melynek két román gazda 

áldozatul 
ldák, akik sógorok voltak és sertés- 

nárért eladták a vásáron. A két ro- 
mán gazda a vásár után fölült ko- 

nyéről. Utána Mirescu szocialis- 
ta képviselő beszélt, aki biztositot- 
ta a vasutasokat a párt parlamenti 
csoportjának támogatásáról. 
Manoilescu miniszter tegnap dél- 

után négy órától kezdve tárgyalá- 
sokat folytatott a vasutasszakszer- 
vezet megbizottaival a munkáskér- 
dés megoldása és az elbocsátások, 
valamint a vasutasok illetményei 
ügyében. 

és akkor megtudta, hogy a Rapid 
mozdonyyezetője azelőtt való nap 

latban van. Ez már akkor husza- 

dik órája volt. A miniszter efelett 
csudálkozásának adott kifejezést, 
mire a mozdonyvezető a következő 

magyarázatot adta: 
- Brassóból egy tehervonattal 

érkeztem Ploestibe. Ott a for- 
galmi tisztviselő közölte velem, 

hogy szálljak le a tehervonatról és 
vegyem át a Rapid vezetését, mert 
nincs megfelelő mozdonyvezető. 
Igy folytattam ismét visszafelé az 
utat pihenés nélkül - husz óráig. 
Manoilescu megdöbbeníve hall- 
gatta a magyarázatot és szigoru 
utasitásokat küldött az államvas- 

utak vezérigazgatóságának. Lesz-e 

SSZEIZ 

mannt, hogy a feleségét küldje vele 
Ujvidékre, mert ott felveszi a 
bankban a pénzét és azonnal vásá- 
rol unokahugának téli bundát. A 
menyecske készséggel utazott Ujvi- 
dékre a nagynénivel és még az uti- 
költséget is fizette odáig. Uividé- 
ken a nagynéni eltünt Oppermanné 
mellől és nem is került többé elő. 
Oppermanné kénytelen volt egye- 
dül hazatérni és mindeddig hiába 
várta vissza nagynénjét. Tegnap 
azonban Oppermann János Ujvi- 
déken járt és az utcán véletlenül 
meglátta az amerikai nagynénit, 
akit azonnal átadott a rendőrség- 
nek. A' rendőrségen kiderült, hogy 

hivják és már 1920 óta abból él, 
hogy kipuhatolja melyik falusi csa- 
ládnak van Amerikában nőrokona, 

i 
deklődött a munkásság sorsa iránt 

akit rég nem látott és aztán kiad- 
ja magát a megérkezett gazda 
nagynéninek. Ez a csalás egészen 
jól jövedelmezett és Neu Mária 
vompásan élt belőle. 

eseft 

kereskedéssel foglalkoztak, kocsi- 
jukon hizott disznókat vittek De- 
beljácsára, ahol azokat tizezer di- 

csijára és hazafelé hajtott. Tóts 
dorfalva közelében az utszéli cs. 
da előtt megállottak, a kocsit 
hagyták, maguk pedig betérte 
ivóba. Szentmihályon es 
már délutánra várták őket, 
ban hiába. Gatajanc felesége 
szaka arra ébredt, hogy a ház elt 
lóvak nyeritenek. Kitekintett az 
lakon és látta, hogy ott áll a ka 
előtt a kocsi és a két türe 
ló, amely már istállóba v 
nyeritéssel adott jelt a megérk 
ről. Gatajancné abban a hitly 
volt, hogy a két gazda bizonya 
beszeszelt egy kicsit valamely cs 
dában és elaludt a kocsin. 
ladt az utcára, kinyitotta a 
azonban a kocsi ülésén nem 1 
senki. Közelebb lépett a kocsih 
akkor a kocsiderékban volt szal 

közül egy emberi lábat látott kil 
ni. Hamarosan fölfedezte, ho 
férje és a fivére holtan fekszenel 
kocsiban a szalma alatt. Sikolt 
va rohant a csendőrségre, amii 
megállapitotta, hogy a két ser 
kereskedőt revolverlövésekkel öl 
meg, aztán elrabolták a pénzük 
A csendőrség most kutat, hog 
gyilkosságot kik és hol követték 
Valószinü, hogy a gyilkosok tett 
elkövetése után a kocsi szalmá 
alá rejtették a hullákat, aztán a u 

vak közé csaptak. amely a két h a 

lával meg sem állottak hazáig. 

Letartóztatták 
Reitzer Józsei temesvári orvos! 

Két nap előtt pár napi gyengélke 
után meghalt Kocsis Mihály józs ' 

városi cipészmester felesége. A hir a 

len halál ügyében a rendorség meg 
ditotta a nyomozást, egyben értesite 

az esetrol a temesvári ügyészséget. 

ügyészség elrendeltle Kocsis Józi 

holttestének a felboncolását, ani 
Vascanu Tódor dr. ügyészségi 

vos eszközölt. A boncolási jegyzőkön 

megállapitotta, hogy az asszonyon t I 

tott mütétet végeztek és az ebből el 0 

allott komplikációk idézték elő a h Im 
lált. Megállapitást nyert, hogy Kocs 

Józsa Reitzer József dr. temesvá 1 

orvossal konzultáltatta magát. a 

ügyészség tegnap délelőtt maga e 
ideztette az orvost, aki kijelentet 1 l 

hogy hozzá orvosi segitségért fordu I 

az asszony, nem követett el semmifé 

törvénybe ütköző cselekményt, a kor 
plikációk nem az általa végzett müt 

következményei, hanem más beava 

kozás is történhetett. Az ügyészsé ürtá 

azonban a boncolási jegyzőkönyv ala 

ján Reitzer József ir. ellen gondatla! 

ságból okozott emberőlés miatt leta 

tóztatási inditványt tett. Varduc M 

Demeter vizsgálóbiró kihallgatta a 

orvost, aki fentartotta vallomását 

ártatlanságát hangoztatta. A kihal 

gatás után a vizsgálóbiró kihirdet! Iy 
az előözetes letartóztatást, amelyet 

vizsgálat érdekeire való tekintettt 

foganatositott. A letartóztatási végzé 

kibirdetése után az orvost az ügyési 

ségi fogházba kisérték. 

Kifogástalan állapotban lévfő 

ászok- és 
transport-hordók 

jutányosan 

eladók. 
Mednyánszky, gyárudv. vendéglő 

imisoara 
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buza olcsó, a liszt drágább, a 

yér legdrágább. Ezt irtuk teg- 

és terjedelmes cikkben be is 

onyitottuk, hogy a mai alacsony 

aárak mellett Temesvárott a ke- 

ér horribilisan drága, 

Igármester asztalán. A főpolgár- 

ster figyelemmel olvasta el a 

minden sorát és 

es részeit még piros ceruzával 

aláhuzta magának. Az ügyre vo 

tkozólag Balta a küvetkezőket 

ondotta a Déli Hirlap munkatár
- 

előtt: 

Amit a cikk megirt, az fedi 

igazságot. A kenyér már v
áro- 

Kban valóban olecsóbb, mint Te- 

esvárott és a kenyérárak tényleg 

nesenek arányban sem a buza, 

mnál kevésbbé pedig a liszt árai- 

"h A reális és igazságos számitás 

ugadhatatlanul az, hogy a kenyér 

a nem lehet magasabb, mint 

Le kell azonban szögez- 
a 

ter a fejtegetések 
után kijelentette, hogy még mind- 
ezeknek a tekintetbevétele is elke- 
rülhetetlenné teszi a kenyérárak le- 

szállitását és ahhoz ragaszkodik is. 

ket ma délutánra. értekezletre hiv- 
ja össze, 

fognak arról, hogy a kenyér árait 
leszállithatják-e és ha igen, milyen 

a
a
 

Balta Koriolán dr. főpolgármes- 
meghallgatása 

a pékmesterek ebben a kérdés- 

ben állást foglalhassanak. 

Kijelentette, hogy a pékmestere- 

amelyen azok határozni 

arányban. Megigérte azt is, hogy 
pénteken délben megadja a pékek 
válaszát. 

kom 

Balta Koriolan dr. fopolgármester 

szeptember tizenötödikén délután négy 

főtápláléka, olcsóbb lesz. 
*] 

munista 
tanácstagok érdemtelensége 
a városi nagytanács ülésén 

A főpolgármester ezt a kijelen- 

tést tudomásul vette és a meg- 

beszélést a következő szavakkal fe- 

jezte be: 

Péntek délig várok. Hangsu- 

lyozom azonban ujból, feltétlenül 

ellenére nem következnék be, azon- 

nal élmi fogok törvényadta jogom- 

"al és makszimális módon hatósá- 

gilag állapitom meg a kenyér árait. 

Minden elismerésünk illeti Balta 

Koriolán dr. főpolgármestert, aki- 

nek határozott állásfoglalása biztos 

igéret, hogy Temesvárott a kenyér, 

a szegény, agyongyötört lakosság 

eggezezetasoa 
.. 

városi 

jának a városi nagytanacsban helyet 

foglaló tagjai érdemteleneke a man- 

hogy ez az ügy 

3. oldal 

A Déli Hirlap tegnapi cikkének hatása 

latt a város elhatározta a kenyérárak 

lakszimálását,ha a pékek péntekig önként 
nem szállitják le 

Külsőles mn 
és belsőles 
csak a valódi 

DIANA 
sósborszesz használható! 

. 

Választási harc 
százezer népgyüléssel egy héten 

Berlini jelentések szerint a németor- 

szági választási harc példátlan izga- 

lommal folyik. Olyan nagyarányu a 

amilyenre készülödés a választásra, 

gább, mint másutt. A Déli i Hollinger Miklós azt kérte a fő- számitok rá, hogy a pékek a ke- eddig még nem volt példa. Ezen a hé- 

uikke már tegnap kora regge ; a .. nyérárakat méltányosan leszállit- ten Németország területén nem keve- 

. tegnap Kora Tés polgármestől, adjon időt : 
feküdt Balta Koriolán dr. fő- ad hogy ják. Amennyiben ez várakozásom sebb mint százezer népgyülést fognak 

tartani. A legnagyobb agitációt Hit- 

ler pártja es a kommunista párt fej- 

(ik ki. Erdekes, hogy a két párt hason- 

ló cszközökkel, ugyanazon frázisokkal 

és választási trükkökkel dolgozik és 

mindkét párt ugyanazon néptömegek 

szavazataira pályázik. Egyes városok- 

Lan a néptömegek között összeütkö- 

zésre is sor került már. Wilhelmshö- 

hében a kommunisták összeütköztek a 

nemzeti szocialistákkal. A véres össze- 

ütközés folyamán Hölz Miksa, a szo- 

cialisták ismiert vezére, megsebesült. 

A választási harc folyamán erős mér- 

tékben jelentkezik az antiszemitizmus 

is. Neves publicisták, iróg, müvészek 

nyilatkozatban 

diltakoznak az ellen, hogy antiszemita 
és politikusok közös 

jelszavakkal harcoljanak a választáso- 

em azt, hogy a város állandó vá- órara a városi nagytanacsot ülésre dátumra. Bizonyos, 

1sztmánya már foglalkozott ezzel hivta egybe és az errevonatkozó meg- 
nagy és hosszantartó vitát fog előidéz 

kon. 8] 

kérdéssel, tanulmányozza azt és 
hivokat tegnap küldötte el a városi ni. A reviziós bizottság ugyanis arii smoraeze osztotza zaznza 

I határozta, hogy rendet teremt nagytanács tagiatlhoz. A nagytanács ] a jogi álláspontra helyezkedett. hogy! e Z 

alzen a téren. 
nem hivatott ebben a kérdésben dön Cigánykaraván 

Balta Koriolán dr. főpolgármes- 
megalakulása óta ez lesz első érdemle 

ges ülése és évek óta nenl szerepelt teni. mert egyik koramiunista tanács- melynek tagjai betörésre tár- 

aiet magához kérette Hollinger annyi ügy. mint ezen alkalommal. Kü- tag büntetőjogi értelemben véve seni sultak 

r 2 215. 
2. 

iklós pékmestert, a temesvári pé lönös érdekességet kölcsönöz az ülés- érdemtelen. / városi nagytanács tas 

sg mal p rt, esv pe önös é dek és kele önöz a il 5 érd nt n. A agy a Temesliget községbe a napokban 

émtek szakcsoportjának elnökét. aki- nek az a körülmény, hogy a kormány jai hivatottak ellenben megállapitani . 

' : 

tóbb kocsiból álló cigánykaravan er- 

vel Sagovici Sámuel dr. főjegy- zoósag reviziós bizottságának a meg- azt, hogy a választói törvényben ko 
e ; ; kezett. A karaván tagjai, férfiak, nök, 

Juző és a Déli Hirlap cikkirója je- alakulás ervényesitése körül hozott rülirt érdemtelenség esete fennforog-e 

ső ] . ; ég megérkezesük után szerteszéledtek a 

aenlétében tárgyalt. Hollinger Mik- döntése alapján felveti a kommunis velük szemben. lzenkivül a tárgyso 

ós panaszkodott, hogy a Déli Hir k lemt ké t 1 Balta Koriolán dr. ! faluaban ésa sazdáknak ülönbit 

Ő : 18z . ho l ákk: ben az érdemtei ségi kér- rozato szerepe Balta hor10lan v. . 

ki0 tákkal szemben érdentelense n p 1 füszer és vászonholmikat kináltak 

tulerősen birálta a pékeket, mi- 

1 
e a főpolgármester igy válaszolt: 

-A Déli Hirlap kétségtelenül a 

dést és a döntést a várocsi nagytan
ács 

tagjai mondják ki, vajjon az ugyne- 

vezett városi és falusi dolgozók b
lokk- 

főpolgármester programbeszéde, az 

egyes bizottságok megalakitása és ki- 

cebb ügyek. 
oa mazeyaoi 

megvételre. A gazdák, miután a cigá- 

nyok az árut olcsóbban adták, mint a 

kereskedő, vették a portékát. Már kö- 

közvélemény Kansolatának adott mmmzcmzzzcremzoza . ................... . * rülbelül ötven gazda szerezte igy be 

kifejezést, Megcáfolhatatlan az, A ; = t l f s mukor az olcsó 

íy azy a közönség körében agy az 
VIG OZVe y ese e (e csa el l nta VO 2 tüszerszüksé elet nikor az eles 

ogy a ; g 
áruról tudomást szerzett a község 

Plkeseredés a magas 

Hollinger Miklós pékmester az- 

kenyérárak 

mnmiatt. Ez a mai helyzet tovább nem 

állhat fenn. 

legénnyel, akivel va 

Az elmult hónapban történt, a 

ló jegyessége három 

tehenébe került 
rátja, aki teheneket vásárolna és 

csendőrsége is. A vallatás során kide- 

rult, hogy a banda tagjai még julius 

honapban Végváron betörtek özvegy 

Tóth hajosné kereskedésébe és on- 

smul tán a maga részéről megindokoln 1 nyári nagyvásáron, hogy Popa rá való tekintettel a napi áron felül nan százezer lei értékü árut loptak. A 

igyekezett a pékek álláspontját. Mária gyiroki özvegyasszony meg venné meg Popa Mária három te- Landa vezere Botz Baicu, aki az el- 

Kife jtette, hogy a buza ara vélto ismerkedett egy fiatalemberrel, aki henét. Szabó Lajos a teheneket a fogatáskor nem volt jelen, mert lőtt 

ró és amint most esett, éppen ugy csakhamar hevesen udvarolni kez- hivő menyasszony engedélyével el sebével az aradi kórházban ápolták. 

drágitja. Éppen ezért várni kellett 

azzal, hogy uj kenyérárakat álla- 

] itsanak meg. Arra az ellenvetés- 

re, hogy másutt a kenyér olcsóbb, 

mint Temesvárott, Hollinger Mik- 

Temesvárott sokkal magasab- 

bak a munkabérek, mint más- 

utt, azonkivül a többi üzemkölt- 
ség - helységbér, világitás, viz, 

fütés - is nagyobb, mint más 

mondta azt is, hogy odahaza még 

három vár eladásra. A l
egény a be- 

mutatkozás során kijelentette, 

hogy a Gyárvárosban, a Széna-té- 

ren háza és kitünő állása van, de 

azért a szive mindig a falu felé 

huzza és régi vágya az, 
hogy ott 

élhessen. Amikor Popa Már
ia ha- 

zautazott, a magát Szabó Lajosnak 

nevező férfi rövidesen m
eglátogat- 

ta Popa Máriát. Az egysz
eri láto- 

irányába 

se után azonnal visszatér hozzá, 

annál is inkább, mert szándék
ában 

van az esküvőt is rövidesen meg- 

(artani. Ez három hét előtt törté
nt, 

de azóta nem jelentkezett. 
Popa 

Mária Temesvárra jött és végig- 

járta a Széna-téren levő házakat, 

Ahol kiderült, hogy ott bizony ilyen 

nevü fiatalember nem is lakott so- 

hasem. Minthogy kétségtelenül be- 

igazolódott most már, hogy szélhá- 

mosnak esett áldozatul a gyárváro- 

za hogy a következő dett neki. Az özvegy asszony tehe-is hajtotta Temesvár ába A cigányok elmondták, hogy a banda- 

hullámzás hamarosan ismét meg- nét adta el a nagyvásárban és el- megigérve, hogy az üzlet megköté vezér a sebet Móricföldön szerezte, 

ahol a Sváb Bank fiókjat akarták ki- 

rabolni. A csendörség a cigányokat 

beszállitotta a temesvári ügyészségrt, 

ahol a vizsgálóbiró az egész társaságot 

letartóztatta. 
..... Ii 

Banzzssmomaooonnag 

Ha szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 

a 

] a 

a 
erdélyi városban. gatás azután mind sürübb lett és m iliom-tejkré i 

* i , ... z s * ] I met, hiliom- 

Rámutatott azonküvül arra, hogy egyszer csak Szabó Lajos megkér redérségro tenb a 
Velici tejszappant, lliompu- 

a különböző adókon kivül legutóbb te a kezét a vigasztalan özvegység Koriolán renc őrfőnö nél feljelen- m dert, 3 szinben. Kapható 

az iparosok forgalmi adóját is ben tengődő Popa Máriának, aki tést tett a házasságszédelgő ellen, kizárólag KULKA Emil városi 

u elyan magasan emelték, hogy az örömmek rebegte el a boldogitó akinek kézrekeritésére megindult a m gyógyszvtérébar ael Sas- 

2 í - . ; 
vá - í 

huszonkilene százaléknak felel igent. A vőlegény az egyik napon nyomozáas. zent Gyogy tér 

meg. elmondta, hogy van egy hentes ba- 
lmamasasa.8 

fI Figyelem! Az uj iskola évadraa 
Figyelernm 

Egyenruhaszővetek, paplanok, ágybetétek, vásznak, férfiingzefirek, puplinok (stb.[ a legelcsóbban nagy választékban kaphatók 
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HIR EK 
ők - férfiak 

Egy férfit meghóditani - az 
Mi, de megtartani - müvészet. 

aajgy, nőt meghóditani - az 
seltnn de megszabadulni tőle - 
műüvészet. 
sgyi sl . 

a AzZSasszony olyan, mint a 
gjongy ürága csillog és az ember 
a nyakába veszi. 
9v9 ronm . 

Teanekg alszony nagyon jó, ügyel 
arra, hogy a férje ne tudja, hogy 
megcsa Elein fja 
möesd Jisa jod . 

ezi azt hiszi, hogy a nő 
306 a férfit gondolja butá- 

a' kettőnek ! igtza van. 
-0so17 asv2l . . E 

ödlaseaö 

a gérüi Azért hazudik, et 
sélalkrrel. érni, a nő azért ha- 

k, hogy me mondjon igazat. 
-Os2 s .szil IOI ! 

zadogyuasszony életében két ré- 
mesr dolegavan, egyik, hogy meg- 
vénül, a másik, hogy nem akarja 
ezt elhinni. 
sdissodisliz zöt 

sl ki nők nagyon szivesen olvas- 
sák, amit róluk irnak. Ha jót irnak, 
az mindig róluk szól, ha rosszat, 
akkorar barátnőjükre ismernek. 

a i) 
növsisasor 

18 PFPachaölsbüsnöks Vejteken. 
Pacha Ágostigpüspök szombat 
délután Vojtekre utazik, ahol va- 

sárnap délelőtt pérmálást végez. 2 A 
püspök üdvözlésére Csó tó-Nagy 
István lelkész vezetésével Jőzsef- 
szállás katolikus hivei csoportban 
vonulnak Vojtekre: ' ede 

A belügyminiszter szabadságon. 

Va i da belügyminiszter hétfőn sza- 

badságra megy. Táv ollétében Fopovici 

Ee- 
js20 

r 

élőéke 

-A köztlekedésügyi miniszter Temes. 

ésügyi ee vasárnap délelőt: 

fésztvesz a fyra áutas 

evt tab)? sa alkalmáva: 
ür Hiviusz a g 1paá- 

Eji 

ME Iög f 1i 

gel A Eél Hova 

és 

ká tU 

tr ri e mi ló 
Lőr E H * 

zentmik és 

adra kerül káplán mak 

Mordult. efe két, ór kor a hőmérő Hu 

bbpiefa epütön viahaló nyugaton 

a 1e1 Hdi á 20v 
Érde é 

bozoratazár 

Akas ajélatat 

Minály pénzüg ryminiszter melyetteniti 

ls Manoile özle 

árra étkezik és ez alkalommal 

1 a19 8208 

ter temesvári tértoz 10 
soe s1: 

Honr .ra 07 t2 107 

in vi rót fIO1 

aeha 

n fi zel 

2. g / II 

szek pláni e letevi ezé éséről. 
rfint Dit 

- Az időjárás. Tegnap Temegyarótt 

Volo malófa iA 

Bernlkó i.E ösetleges sésat- 

Da e -ta II V 

ra 18 

a belügyminiszteriumban. 

2 IsSo2 2.48 ai 995a 

OTBV áalay1t el 

zaszlószentelési ünnépsé én. 

e 

Een Sis201 

Eyi igazgatójának vendége lesz. A 
8 

eléséréel 

6tt e 

( 
z 

yáron 

ésérő 
agyoa 

ászló 

annára, 
Ősra odor János 

nebáiil az(ldojárási melegye 

e taés 

crolág otsázet Jele tésez zerüt 

snek alo171 

eezrar ál 

emj 
ő öfelsT 

leses Mi lály köz! e. 

Isy9 al 

asdávata ebei 9 

me- 

.
 

Még három napig ingyen 
fényképeztetheti magát min- 

den szép leány 
toth 

Lászlo fenyképész levő 

vároótermében és izgatottan készülőd- 

nek a fényképezéshez. lHa Párisnak 

nehez dolga volt Ida hegyén a nárom 
vetélkedő istennő közül a legszebbet 

ugy minden bizonnyal 

nevető leány üldögél 

LIlyod-soron 

Nég 

kiválasztani, 

még nehezebb dolga 

nak dönteni a szépségversenyre induló 

lenne a laikus 

leányok közül. 

A sors nagy rendező és most senl 

lagadta meg magát Szöke, barna, fe- 

sete és vöröshaju leánykak adtak egy- 

másnak találkát. A fekete rövid bubi- 

frizurás a nagy tükör előtt fésülködik, 

a vöröshaju csinos gloknikba göndört- 

tette a haját, mig a szöke hosszu copf- 

jával Goethe Faustjának Margitjára 

emlékeztet. Az érkezés sorrendjében 

totografálja őket IRt o th László. Utána 

a pályázók a tükör előtt gondosan 

felteszik kalapjukat, még egyet-kettőt 

mosolyognak és szaladnak le a Lloyd- 

sorra, hogy az ott elhelyezett konkur- 

tenseket megtekintsék. 

Roth László elmondja, hogy eddig 

ötvennégy versenyzője 

szépségversenyének. 

inár van a 

Déli Hirlap Az 

érdeklődés azonban egyre fokozoódik és 

hogy szeptember 

tizenötödikéig, tehát a végső terminus 

legalább ugyanennyien 

bizonyosra vehető, 

idejéig még 

jelentkeznek. A verseny iránt termi- 

szetesen nemcsak a szép leányok ér- 

deklődnek, hanem számos fiataleniber 

és férfi is, akik a leányok tablóit 

Haas-féle linolenm üzlet, a Klein-féle 

..v..] 

- Temesvári autókereskedő le- 

tartóztatása. Tichy Ede temesvá- 

ri autókereskedő ellen az olasz 

Bianchi-autógyár feljelentést tett, 

hogy hét autó árával - körülbelül 

százezer lirával - nem tud elszá- 

molni. Tichy Edét a rendőrség elő- 
vepette és tegnap reggel átkisérte 
Z ügyészségre. Az ügyészségen 

fizbaban tegnap egész napon ke- 
resztül nem került a sor Tichy Ede 
kihallgatására, amiért este ujból 
isszalisórték a rendőrségre és ma 
feétyazs ügyészségre viszik. Tichy 
fedantakéllitja hogy közte és a cég 
kögöttegyszerü elszámolási viszony 
elezi yaügyvédje különben azon 

, hogy a céggel kiegyez- 

jolsí 
tuáltsk Az egyik temes- 
ée ógvantégetben ! hosszas szen- 
g n incöt éves korában 
aehalbk Vi. a Péterné, szüle- 
feetetun ő ta. Halálát férjén 

Márta, nővére és 

a 

nAagyaza TaUa i kenság gyászolja. 

és az lltentéb tE 
pit anbresa, 
-9 

- 

alban helyezik 

ER 

röo 

Ai 
ösz gt. 
vrve 8 

.28*01 

gzes i 

8ráéjás dél- 

eEeev 

ékszerüzlet és a Tillschneider-bőrüzlet 

kirakatában látták. Ez utóbbi helyen 

láthatok a dijak is. A szavazás eddigi 

eredménye a következő: 

Biró ilonka 718 szavazat 

Kalotán Hajnalka 73 p 
Sinka Nusi 45 

Szakranszky Ella 41 , 

Illy Rózsika 16 

Müller Baba 8 . 

Minden olvasó vágja ki a Déli Hir- 

lapban található szavazójegyet, 

rá, hogy melyik leányra szavaz és a 

szavazatot adja le a Deli Hirlap ki- 

ahol szavazólapok 

külön is kaphatók lesznek. 

irja 

adohivatalában, 

A Dél Hirlal, szépségversenye 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári leány: 

A Dut Hirlad szépskgyetsenne 
Igazolójegy 

melynek alapján Róth László 
fotómőterme (Lloyd-sor 3. sz.) 

kisasszonyról ingyen müvészi 

telvételt készit. 

Argentina, Brazilia és Uragaay-ba 
az egyedüli némel társasággal, amelyn 
hajói csak délamerikai kikötökbe ery 
séges III. z 

s 4 Arcona" a világ egyetlen hajója, amely 
burgtól Délamerikáig csak 12 napiy megy. 

HAMBURG.DÉLAMERIKAI 
zdsoátaek 

közperi. Heegax. Str. I. C. Bratilanu 6. 
egele Ferdinand 62. Bucuregti, Bul. Dinl 

d 37. Chisinku, Sír. Negust 
kiszolgálás. 

i25b 

! 
örök nyugalomra. - Zsombolyán 

hosszas szenvedés után meghalt öt- 
venöt éves korában Sirov y Hona, 

néhai Sirovy Ferene volt főmérnök 

leánya. Halálát bátyja, Sirovy Fe- 
renc varjasi gyógyszerész és sógor- 

nője gyászolja. Temetése osztatlan 

részvét mellett ment végbe. - Su- 
lyos csapás érte Vida János re- 
sicai görög keleti főesperest, kras- 
sói szenátort. Leánya Veturia hosz- 

szas szenvedés után tizenkilenc 
éves korában meghalt. Halálát szü- 
lein kivül, testvére, Dr. Popovici 

Jánosné és kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. Tegnap temették nagy rész- 
vét mellett Resicán. 

* Orvosi körökből. Hj. dr. Engels 
Béla fogorvos szabadságáról visz- 
szatért és rendelését ujból meg- 
kezdte. Kereskedelmi kamara-pa- 

lota. 

* Reitzer Klári zongoratanárnő a 

zongoratanitást szeptember elején 

ismét megkezdi. Jelentkezés és meg- 

beszélés délelőtt 11-től 12 ig és délután 

4 órától 7-ig. Józsefváros, Begabalsor 

14. Telefon 124. 

osztályu hajék, 
am- 

üGYNÖKSÉGE 

e b 

mi özkois 

szuületeti. 

- Feisthanunel Ferenc f. Feist- 

hammel Ferenc rendőrségi tisztvi- 
selő tegmap délután hosszas és 
nos szenvedés után negyvenöt esz- 
tendős korában meghalt. Feist- u 
hammel Ferenc régi rendőrségi gi 
ember volt, korrektsége és előzé./ 

kenysége révén nagy népszerüség 
nek örvendett. Halálát felesége és 
nagyszámu rokonság gyászolja. 
temetése holnap délután lesz a bel 
városi katolikus temető kápolnájá 
ból. 

Tekintsék meg 
a naponta befutó csipke-uldonságai 
MatValancienne, Klöppekselyemkivitelbe 

DUSCHNITZ 6. Gyárvár 

- Ci piarista háztánök Temesvár 

A kegyes tanitorend kelozsvári főn 

sége a Brach József halálával neg 

üresedett temesvári kegyesrendi b áz mini 

Dutschak András ke 
gyesrendi tanárt nevezte ki. Az uj ház 

főnök jelenleg negyvenkilenc évess a 

temesmegyei Perkcszova községbe 

főnökségre 

Tevekeny tanári nmiüködési Mati 
Kolozsvároti 

1921 ota pedig a. 

fejtett ki Veszprémnben. 

és Kecskeméten, 

mesvári piarista gimnaziumban tanit , 

A világháboru alatt két évig kafona 

lélkészként teljesitest szolgálatot 

uas t e 1E 

szálloda 
BUDAPEST VIII, ik: 
lózszf körut 16. szám , 

Közgeonu tütés, meleg- 
vix minden szebában. 
Szebaárak egy ágyas 
P. 480-tól, kétágya 

Pp. 980-tól. amii 

Nem rátai 
De keszpénzért olcsom 
vásárolhat férfi-, flu- es 

gyermekruhat 

FUCHS ruha- 
űzletében, Józsefváros, Sku- il 

TELEFON: 

lózsef 320-3 

dier-tér 5. sz. a. - 

Trenckhcoat lel 1400- leyel 
Férfiököny 990- alk 
Kammgarn-öltöny . 1500- i 
Gummikabát . 5620- Uság, 
Csikosnadrág , 395- mer 
Munkásnadrág . 1- 
Gyermeköltöny . 170- urét kiz 

károskáb 
kod 

Irj on 
(Temesvár, tgyergy tér 4), a 

lyen megrendeli a lapot 
házhoz szállitva 

egy hónapra 80 lei 
negyedévre 240 lei " 
fél évre 450 lei 
egész évre 900 lei 

előfizetési árban. - Ha köztisztvise 
vagy nyugdijas, akkor 

egy hónapra 60 lei 
negyed évre 180 lei 
fél évre 350 lei 
egész évre 700 lei 

csak az előfizetés. 

Irjon azonnal 
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Uttest helyett embereket lo- 
1 az öntözőkocsi. Már sok pa- 

sz hangzott el arról, hogy a vá- 

utcáin végigszáguldó villamos 

solókocsi gyakran végigönti az 

ai járókelőket. A locsolókocsi 
bereinek vigyázatlansága azon- 

n tegnap érte el tetőpontját, 

ikor egy szegény munkásembert, 

a kocsiuton kézikocsit tolt ma- 

előtt, hátulról ugy lelocsolt, 

gy annak ruhája tetőtől talpig 

urom viz lett. A dologban a fel- 

borodó az, hogy a locsolókocsi 

berei még nagyot rökögtek is a 

ocsolt szegény ember keservén 

aztán tovább robogtak. Mégis 

lyénvaló lenne, ha a fuvartelep 

azgatósága, amelynek emberei az 

Takaréktüzhelyek, fekete emailliro- 

tt, John-féle gőzmosógépek, ruha- 

Áángorlók, ruhakicsavarógépek jutá- 

vosan kaphatók. Secherter Ottó 

askereskedése, Temesvár-Belváros. 

Macska mint tüzoltó. München 

zyik villájában, melynek tulajdo- 

agy 

ajdonosnő, sem a cselédsége nem 

zony hálószobájába és addig nyá 

sszonyát és egyenesen a tüz szin- 

ugyik 

ni. Az áttüzesedett vas felgyujtot- 

l 

Az éber macska által fellármázott 

osa egy előkelő idősebb hölgy, éj: 
l tüz támadt. A tüzet sem a tu- 

ette észre. de észrevette az asz- 

ony macskája. Felsietett az asz: 

ogott, mig az asszony felébredt. 

macska azután maga után hivta 

oli elyére vezette. Kiderült, hogy az 

s1M cseléd villamos vasalóval 

i lolgozott és elfelejtette kikapcsol- 
E m 

a az asztalon hagyott ruhákat, 

amitől a butorzat is tüzet fogott. 

háziak eloltották a tüzet. 

.G. Janura Jenny kuülföldi tanul- ( 

előkészitő munk 
Decemberben Románia területén 

általános népszámlálás lesz. Tekin- 
tettel arra, hogy ezt a fontos mun- 
kát egyetlen napon kell elvégezni, 

a kormány rendeletet adott ki, 
amely szerint az előkészületi mun- 
kálatokat már most kell megcsinál- 
ni, hogy annak idején fennakadás 
ne legyen. Temesvárott a népszám- 
lálásnak főintézői Sagovici Sá- 
muel dr. főjegyző, Linca Aurél, 
a statisztikai hivatal vezetője és 
Gredinariu Emil kulturtanács- 
nok lesznekk Ezek tegnap az elő- 
munkálatok végzésével megbizott 

selő, akiknek mindegyike Balta 

Koriolán dr. főpolgármester által 
aláirt igazolvánnyal van fölszerel- 
ve, tegnap már szétmentek a város 

egyes kerületeibe, hogy megkezd- 
jék müködésüket. Első teendőjük 
az lesz, megállapitani, valamennyi 
utcában ott vannak-e az utcanevet 
hirdető táblák. Azokban az utcák- 
ban, amelyeknek elnevezése még 
nemrég történt meg, de jelzés még 
nincsen, haladéktalanul kitétetik a 
táblákat. Ezenkivül gondoskodni 

fog a városi tanács arról is, hogy 
az a husz-harminc utca, amelynek 

még nincsen neve, keresztülessék 
az elkeresztelésen. Ugyancsak meg- 

- Ing teszi a filmszinészt. A 
berlini lakáshivatal a napokban 
tragikómikus esetnek volt szinhe- 
lye. Karl filmszinész már hosz- 
szabb idő óta szerződés nélkül él 
és igy kénytelen feleségével együtt 
albérleti szobában lakni. De még 

5. oldal " 

Tegnap kezdődött a népszámlálás 
ája Temesvárott 
történik az utcák uj számozása is. 

Az egyes utcák számozását azok- 

ból a központokból, terekből és fő- 

utvonalaktól kezdődően végzik, 

amelyekből azok elágaznak. A pá- 

! jobb oldalon lesznek. Eddig ennek 

megforditottja volt Temesvárott. A 

számozás folytonossága szempont- 

jából a még beépitetlen telkek is 

kapnak házszámot. A számozás el- 

végzése után a tisztviselők az egyes 

utcákban házról házra fognak jár- 

ni, a náluk levő nyomtatványokba 

beleirják a háztulajdonos nevét, 

személyi adatait majd csak a de- 

cemberi általános népszámláláskor 

fogják bekivánni. Nagyjában ez az 
összeirás is mutatni fogja. hány 
lakosa van Temesvárnak és ennek 
alapján fogják megállapitani, hány 
népszámláló biztosra lesz szükség, 
mivel egy-egy tisztviselő egyetlen 

napon legfeljebb nyolcvan-száz 
család pontos adatait irhatja ösz- 
sze. A város vezetősége kéri a la- 
kosságot. hogy a népszámlálást elő- 
készitő tisztviselőket fogadja biza- 

terheléssel. 
... l........................r 

Schaef- 
fer dr. strassburgi régész Sziriá- 
ban tudományos kutató ekszpedi- 
ció során Saputa nevü ötezer esz- 

égetett 

- öÖtezer éves szótár. 

tendős város romjai alatt 

agyagtáblából álló szótárra buk- 

lommal és támogassa őket munká- 
jában, amely nincsen összefüggés- 
ben sem uj adózással, sem más meg 

ratlan számok a bal, a párosok a 

kant. Saputa városban ötezer esz- 

Megalakult a borszindikátus. Bu
- 

karestben a pénzügyminiszteriumban 

megalakult a borszindikátus. Az ala- 

kuló gyülésen Temesvárról S 
chwWarz 

NFülöp vett részt. A megalakulás után 

több napos tanácskozás kezdődött, ame- 

lyen meg fogják állapitani a terme- 

lési és fölesztási kontingenst is. 

2- Miért hallgat Mihalache. Megir- 

tuk, hogy Vaida belügyminiszter sza 

mosmenti birtokát az aradmegyei és 

József főherceg uradalmához tartozot
t 

birtokrésszel akarta felcserélni. Ütóbb 

a hiradást odamódositottak hivatalos 

körök, hogy a cseréről szó volt ugyan. 

azonban maga a belügyminiszter ej- 

tette el ennek a tervét. A Dimineata 

tegnapi szamában vezetőhelyen felhiv- 

jJa Mihalache földmüvelésügyi mi- 

jon nyilatkozatot. Miert hallgat Miha- 

lache, - állapitja meg a lap - amikor 

neki lenne a legtöbb mondanivalója. 

Osztályozzák a temesvári vendég- 

lőket és korcsmakat. Megirtuk, hogy 

kávésok 

ák locsolását végzik, több vi negyven tisztviselővel értekezletet ezenkivül azt, hogy a házban hány nisztert, hogy hozza nyilvanosságra a 

l vázatosságra intené alkalmazot- tartottak és megadták nekik a kel- család lakik és mennyi azok család- csereügyre vonatkozó adatokat és ad- 

mi it. e i lő utasitásokat. A negyven tisztvi- tagjainak száma. Ezek közelebbi 

a temesvári vendéglősok és 

ipartársulatának küldöttsege a bánsági 

kormanyzoságon Boneu belügyi osz- 

talyfőnöknél járt és panaszkodott az 

uj szesztörvény hátranyos rendelke- 

zesei ellen. A kormányzosagon megál- 

lapitottak, hogy a pénzügyigazgatósaz 

felremagyarázza a szesztörvény ren- 

lelkezéseit. Ebben az ügyben tegnap 

a kormanyzóságon tanácskozás volt, 

amelyen a város részéről Balta 
Ko- 

riolán dr. flőpelgármester jelent meg. 

Az értekezleten megállapodtak arra 

vonatkozólag, hogy a temesvari ven- 

deglők es kávéházak uj osztályozását 

mar a legközelebb megkcezdik és azt a 

rendelkezést, amely szerint éjféltől 

reggeli het óráig semmiféle szes
zt ki- 

merni nem szabad, csak azokra a kis
- 

korcsmakra alkalmazzáb, amelyekben 

itaion kivül semmi mást nem szolgál-
 

0 mányutjáról visszaérkezett és szep- ennek a bérét sem tudta fizetni tendővel ezelőtt élénk kereskedelem 

F tember tizenötödikén kezdi meg ujból ugy, hogy a szállásadója gondolt virágzott. Egyiptomi és babiloni a föl. le kereskedel 

ritmikus tornakurzusait. Beiratások egy nagyot és merészet és elfoglal- népek is gyakorta megfordultak Az állami alsófoku kereskedelmi 

( 

ü naponta (Gyárváros, Dr. Fehér Kris- 

óf villa. Liget-ut végén) eszközölhetők. 

- Léghajózás keselyükkel. A 

- Zeppelineléghajó gyakori repülései 

t 
08, 

ta a filmszinész három elegáns ru- 

háját és hat ingét. Karl kétségbe- 
esetten könyörgött, hogy adják ki 
ingjeit, mert piszkos ingben egy- 

itt és ezért a város kereskedői hat 

nyelven beszéltek. Az egyik nyelv- 

ről való forditást a másikra tolmá- 

I csok végezték, akiknek segédeszkö- 

iskolában (Scoala elementara de co- 

mert), a belvárosi mozival szemben, 

a beiratások szeptember hó 15-ig tar- 

tanak. Beiratkozhatnak olyanok, 
akik 

alkalmából az egyik amsterdami általán nem kap munkát. A házi zük az agyagtáblára karcolt szótár az elemi iskola negyedik osztályát si- 

uujság,. egy 1824 december 24-én gazda azonban hajthatatlan ma- volt. kerrel végezték. Az iskola három osz- 

-megjelent lap következő érdekes radt, mire a szinész a birósághoz * Vidékiek figyelmébe! A józsef- tályu és sikeres elvégzése esetén a 

hirét közli. Az amsterdami Guito fordult segitségért. A biróság erre városi Tejivó- és uzsonnázó-csar- tanulók a gyakorlati kereskedelmi pá
- 

Iyán nyerhetnek elhelyezkedést, vagy 
kötelezte a házigazdát, hogy min- 
den második nap adjon tiszta in- 
get a filmszinésznek, az azonban 
köteles a szennyest a mosatási költ- 
séggel átadni. Az itélet jogerős, 
mert a zordon házigazda is belátta, 
hogy - ing teszi a filmszinészt... 

- Ki a legcsunyább férfi? A női 

szépségverseny mintájára, Brazi 

liában néhány hét előtt megrendez- 

ték a rut férfiak versenyét. A ver- 

senyre hetvenkilenc versenyző je- 

lentkezett. A versenyzőknek előbb 

a fényképet kellett beküldeni és 

csak azután hivták meg őket a ver- 

senyre. A versenyen azután tizen- 
kettőt vissza utasitottak, mert nem 

voltak elég csunyák. A' verseny 

győztese - Rodrigo Lauzun 

ároskában két amerikai, két fiatal 

kondorkeselyüt fogott, amelyeket 

hihetetlen fáradsággal megszelidi- 

tettek. A madarakat megtanitották 

arra, hogy hosszabb ideig légi uta- 

zást lehet velük tenni. Léghajót 

készitettek és mikor a léghajó száz 

méterre emelkedett, kiengedték a 

egveplővel ellátott madarakat, me- 

lyek mint a nyil vitték magukkal 

a léghajót. A két amerikánus Ná- 

polyban is végzett kisérletet. 7A' 

város mellett fekvő Mars mezőről 

néulak és pár perc mulva a Ve- 

zuv csucsára érkeztek. Ezt az utat, 

amelynek megtételére négy óra 

kell, tizenkilenc perc alatt tették 

meg. 
Ahol csak a halottakat keresz- 

nokban (Hunyadi-ut 16. sz.) Zsu- 
zsi vezetése alatt, elsőrangu ebéd, 
4 fogásos menü csak 30 lei. 

* Husz százalék kedvezmény jár 

a Déli Hirlap minden előfizetőjé- 

nek és olvasójának, aki óráját, 

vagy kronométerét Földessy 

Kálmán kronométerkészitőnél meg 

javithatja. Földessy nevét a 

határokon tul is a legelőnyösebben 

ismerik, mint olyan emberét, aki 

nem mestere, hanem müvésze szak- 

májának. Sikerült vele megállapo- 

dást létesitenünk, hogy aki a Déli 

Hirlap szelvényével nála jelentke- 
zik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül. 

Ilyen szelvények korlátlan meny- 
nyiségben állanak rendelkezésére 

sikeres felvételi vizsga után a felső 

kereskedelmi iskolában, illetve más 

szakiskolában folytathatják tanulmá- 

nyaikat. 

. Dr. Szőnyei M. fogorvos hazaérke- 

zett és ismét rendel. (L, Str. Eugen de 

Savoya 5a, Galgon-féle ház.) 

Kiméletlen adóbehaitás Zsombolyán. 

Zsombolyán is megkezdődött immár 

az adobehajtásnak az a kegyetlen mód- 

ja, hogy a fizetni nem tudó adézó el- 

len árverést rendelnek el. Tegnapelőtt
 

egyszerre két zsombolyai kereskedés- 

ben pergett a dob. Elárvereztek egy 

vaskereskedést és egy rövidárukeres- 

kedést. Arverező azonban nem igen 

akadt, mert a közönség, amely szánta 

a nehéz sorsba jutott kereskedőket, 

o
:
 

- 

; var 7 . 
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ir telik. Mrs. Mae Lewis ismert nő 1 egymillió reist kapott jutalmul. Ér- előfizetőinknek és olvasóinknak a távoltartotta magaát az árveréstől. Igy 

M utazó nemrég tért vissza Newyork dekes, hogy a verseny győztese, va- Déli Hirlap kiadóhivatalában. érthető, hogy a vaskereskedőnek 28.000 

Minden egyes óra javitásához kü- 
lön utalványt adunk, mert csak igy 
vehető igénybe a kedvezmény. 

ba Ausztrália ősrengetegeiből, ahol 

közel tiz évig tanulmányozta a kü- 

lönféle törzsek viszonyait. Hosszu 

ideig élt a „nysz" törzs falujában, 

ahol a férfiak kizárólag házi mun- 
kát végeznek, mig háboruba az asz 
szonyok mennek. A' törzs másik 
igen érdekes szokásal az, hogy az 
élőknek nincsen neve, hanem csak 
haláluk után keresztelik el őket. 
Hitük szerint az ember tulajdon 

képpen csak holta után él s ezért 
mnevet is csak halála után kap. 

lei hátralékát az árverés nem hozta 

be. Rengeteg holmit kótyavetyeltek el 
és igy csak 21.000 leit tudtak elérni. 
pedig az celadott tárgyak ennek ileg- 

alább a négyszeresét érik meg. A rö- 

vidárukereskedést ugyancsak minden 

berendezésével és árukészletével adták 

el mindössze 20.000 leiért. Két egszisz- 

tencia tönkrement Zsombolyán, ellen- 

lamint a pályázók legnagyobb ré- 
sze nős, vagy özvegy és csak na- 

gyon kevés volt köztük a nőtlen. 

KÖZSONTI zÁáLLODA HOTEL CENTRAL 
BUDAPEST, VII., Baross-tér 23. 

A keleti pályaudvartól alig 2 percnyire 
A temesváriak kedvelt találkozóhelye. 

Elsőrangu modern családi ház. Központi fütés. :-: Minden szobában 
hideg-meleg folyóviz. :: Egyágyas szobák árai: 4, 3, é, a. * 10 pengő 
kKéiágyas szobák áral: 8, 10, 12, 1ő, 14, 15, i6 pengő 

EFürdőszobás szobák. Rádió. Telefon a szobákban 
Tisziaság, Eldzékenység. 

Tulajdonos: PALLA!I MIKSA 

ben a kincstár nemcsak mostani adó- 

követelését nem kapta meg, hanemels 

vesztett a jövőre nézve is két adófize-: 

- .. 



- Városi tamogatást kér a józsel- 

városi katolikus iskola. Beszámoltunk 

hogy a Józsefvárosban serény 

épitkezés folyik és hogy az uj római 

katolikus elemi iskola épülete még eb- 
ben az esztendőben tető alá kerül. Az 

épitesi költséget a hivek áldozatkész- 

rőóla, 

sége hozta össze nagy részben és a 

nitközség vezetősége most. a városhoz 

fordul, hogy szintén járuljon hozzá tá- 

mogataásával az uj iskola létesitésehez. 

ksatolikus hitköz- 

ma délelőtt Metz- 

ger Márton dr. főesperes-plébános és 

Stachlenr Adám hitközségi elnök 

Balta 

polgármester elé járul, akinek a kérel- 

met szoóban és irásban előadja. 

- Nem készül el határidőre az 
uj mozi. Balta Koriolán dr. fő- 
polgármester megtekintette az uj 
belvárosi mozi épitkezését. A lá- 
tottak alapján a főpolgármester 
annak a nézetének adott kifejezést, 
hogy véleménye szerint az uj mozi 
aligha készülhet el a megállapitott 
időre és nem sok remény van rá, 
hogy az december elsején megnyit- 
ható legyen. A főpolgármester föl- 
szólitotta az épitési vállalkozót, 
hogy az épitést gyorsabb ütemben 
vezesse, azonban ügyeljen arra, 
hogy a tulzott gyorsaság ne történ- 
jék a kivitel tökéletességének rová- 
sára. 

- Árlejtés a józsefvárosi telek- 

biróság épülettatarozására. A vá- 
ros elhatározta, hogy a józsefváro- 
si telekbiróság épületét alapos ta- 
tarozással rendbehozatja és erre a 

A józsefvárosi római 

ség küldöttsége 

vezetésével Koriolán dr. fő- 

célra hatvanezer leit irányozott 
elő. A munkálatok kiadására vo- 

natkozólag tegnap délben tartották 
meg az árlejtést, amelyen Baschant 
József, Muntean György, Horky 
Ferenc és Dengel József épitőmes- 
terek vettek részt. A' város gazda- 
sági tanácsa az ajánlatokat után- 
számitásra és felülvizsgálatra ki- 
adta a városi mérnökségnek és an- 

községi 

Szerelni vallomás a cigótalpon, gel 
tragikornikus bonyodalomhoz és bíró-4 

sági tárgyaláshoz vezetett 
A berlini törvényszék a napok- 

ban érdekes bünügyet tárgyalt, 
melynek pompás tragikomédiája 
hatalmas tömeget vonzott a tár- 
gyalóterembe. A tárgyaláson az 
eset kómikumát kiemelve igy sző- 
nokolt a védőügyvéd: 

A' panaszos, sem nem ifju, 
sem nem csábitó külsejü hölgy, 
szivrepesve vette tudomásul, ami- 
kor cipőit a szállodai folyosóról 
behozatta, hogy mindegyik cipő 
tálpán felirások diszlenek. A vád- 
lott az egyik cipőre ezt irta: lángo- 
lok önért, a másikra: délután öt 
órakor a vizesésnél. A panaszos di- 
szes ruhában meg is jelent öt óra- 
kor a találkán. És most képzeljék 
uraim magukat a vádlott helyébe. 
Három lét óta kéreste az ismeret- 

ségét annak a ragyogó szépségü 
hölgynek, aki a panaszos előtt la- 
kott az illető szobában. De véden- 
cem nem tudta, hogy a szép hölgy 
előző este elutazott és igy történt, 
hogy szépséges királ ője helyett, 
ezzel a tiszteletreméltő hölggyel 
találkozott. Amikor a hölgy kitárt 
karokkal közeledett védencem felé, 
az már nem volt elhatározási ké- 
pességének teljes birtokában és 
meg kell érteni uraim, hogy ösztö- 
nös volt a mozdulat, mellyel a viz- 
be taszitotta a tiszteletreméltő höl- 
gyet. Kérem mentsék fel védence- 
met. ' 

A biróság tagjai, akik csak ne- 
hezen tudták komolyságukat meg- 
őrizni a tárgyalás folyamán, azon- 
ban méri elitélté a 

- Tanári kinevezések a Bánságban. 

A közoktatásügyi miniszter a bánsági 

tanari karban a következő kinevezése- 

Cudalbu Konstan. 

tint a temesvári felsőkereskedelmi 

kolahoz, Binder Anarást és Wep- 

Mitenr Tibort 

Andrást, 

Poenaru 

ket eszközölte. 

penr Körolyt a fippai 

al' lugosi, Gheorghiu 

Pilnciu Bucuüli és 

Györgyöt pedig az orsovai kereskedel- 

mi iskolahoz tanárnak minősitette. 

= Féregyháza megvaálasztott icgy- 

zőjeért. Nicolaevici Fál dr veze 

tésevel tegnap Féregyháza község kül- 

döltsege jelent meg Cimponcriu 

janos dr. kormányzósági vezérfelügye- 

A küldöttség Nicolae- 

vici kéetszáz aláirással emllátott kérvény: 

lőnel. nevében 

vezérfelügyelőnek és 

iea Istvánt, akit a 

többseggei 

álb a pyujtoti 

serte, hogy Dos 

tanács tulnyomó 

jegyzőnek választott, erősits. neg 

jegyzői állásában. Cimponeriu meg- 

igérte, hogy a kérelmet jóindulataiag 

kezeli. 
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A szük józsefvárori iskola. 
Megirtuk, hogy a mult héten kül- 
döttség járt Balta Koriolán dr. 
főpolgármesternél és kérte a Bem- 
utcai elemi iskola nagyobbitását. A 
főpolgármester az iskolaépület 
megtekintésére bizottságot küldött 
ki azzal, hogy tegyen előterjesz- 
tést, miképpen volna az iskola na- 
gyobbitható. A bizottság jelentését : 
most foglalta össze Gredinariu 
Emil kulturtanácsnok. 
szerint a nagyobbitásnak három 
módozata van és pedig vagy egy 
második emelet ráépitése az isko- 
lára, vagy az udvaron egy mellék- 
épület létesitése. vagy pedig az 
iskolában levő igazgatói lakásnak 
tantermek céljára való átalakitása. 
A város állandó választmánya leg- 
közelebb dönt, hogy melyik médo- 
zatot fogadja el. 

" Ha Temesvárra jön, kérie minde- 

(Cer nütt az ingyenes tájékoztatót 

ducatorul prin Timisoara.) 

ze A' jelentés 

n
a
.
 

din 5 Septemvrie 1930. 

Déna töró elé öpdla d 
szovjetkormány i 
csaltai Oroszországba, később az 
ban megszegte a koncessziós 

bányaterületet egész egyszerüe 
birtokába vette. A bi róság me 
lapitotta a szovjet rosszhiszemüs 
gét és ezért három millió font ! 
téritésre kötelezte. 

Szarvas-kávéház 

ahol Váradi Aladár teljesen uj 

aiabb bohózatok, tréfák, magán 
táncszámok. Mátray görlök egy tel; 

sen 
be. 

lépődij nincs. Reggelig 

ban. Brailában és a többi 

beli 

tartós csökkenése 

teket bonyolitanak le és nagy kötése 

u 
számos 

ződést. A társaság által felfed 

, Kacagástól hangos a gyarva 

kerthelyisét 6 

zervezett társulatával rendezi 
vig estélyeit. Szinre kerülnek a 

táncrevüt 

este 10 

ujszerü 

Kezdete 

mutatna 

órakor, 

nyitva. 

Nagy gabonaüzletek az okirálysás 

ókirálysáy 

gabonapiacokon a gabonaár 

ellenére nagy 

történnek. Kétséges azonban, hogy 

szállitást miként eszközlik, mert mé 

most is torlódás állott be, mert indel 

berakás és kirakás, valsmint a száll: 

tást a vasut képtelen lebonyolitani 

arra nem rendezkedett be. 

Butor 
háló, ebédlők, uriszobák stb. buterek 

elcsón és kedvező részletfizetések 
mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
emegvir I Dózsa utca 4. 

lntek 

PFmaria Municipiului: Timisoar 
No. S. 33175 

Publicatiune. 

Noi, Primarul Municipiului 
misoara, aducem la cunostinta p 
blica, cumeca lista alegatorilor col 

intocmita i 
nak jelentése után dönt, hogy a . 

giului agricollocal, munkálatok végzésével kit biz meg. .. 11 
2 i baza dispozitiunilort legei penti 

organizarea camerelor de agricu 
szeptember 

. tura este pusa la vedere public 
fiind afisata in biroul Secretari 1 
tului Municipal si la Judecatorii 
urbane din localitate, in termeni 
dela 5 Septemvrie pana la 5 Octor 
vrie 1930. 

Ori ce cetatean are dreptul i 
acest timp sa adreseze Judecat 

riei urbane respective din Timisi 
ara cereri de inscrieri sau contest: 

y 

- Bucsuünnepély Girodán. 

dai 

giro- 

magyarság vasárnap, 

14-én tartja szokásos bucsuunnepélyét. 

Délelőtt istentisztelet lesz, délután nép- 

ünnepély, Pánrt 

muüsoros 

este pedig a Magyar 

mükedvelőinek részvételével 

Papp-féle vendéglőbéen. 

Az eleven-holt házas- 

előadás a 

Szinrekerülnek 

pár, a Négyülölő és a Ki az ur a ház- 

ban cimü egyfelvonásosok. Az egyes 

szerepekben Kovács Pál, Szabó Julis- 
- a c r özei r- E : ka, Ber ta András, Varza BEezsike Ber tiuni conform prevederilor leg 
ta István, Berta Rózsi, Szilvási Ilus, electorale. El 
Bognár József, Novákovics György 

Primar: Dr. Balta. 
és Novákovics Katalin lepnek fö ő Secretar general: Dr. Sagovici. 

adás után reggelig tartó tánc követ- 
uia, 

kezik. 
e : 

Az előadás kezdete a római 
katolikus magyar gimnáziumban sS O H A 

(Piarista-épület) szeptember tizen- 
hatodika, kedden reggel. A tanulók 

reggel nyolc órakor az intézetben 
gyülekeznek. Félkilene órakor 
Veni Sancte és utána megkezdődik 
a tanitás. 
- Rendőrségi hirek Jámbor 

nemlesz 
"obb alkalma modern olcsó ba- a 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
tekintse meg a józselvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u 3. sz. a, a 2. tla 

sz. villamos végállomásánál. 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 
részletfizetési 

e- 

lenc Városház-utcai lakos feljetentés! 

tett ismeretlen tettesek ellen, akik ke- 

rékpárját ellopták káldor Ist 

van Szentgyörgy-téri látszerész felje- 

lentést tett P a t a s á n János ellen, 

hogy üzletéből egy telefonkészüléket 

lopott.- Eriedmann Izsó fel- 

felentést tett Viorica Vazul postás 

ellen, aki a Nationalban revolverrel 

megfenyegette. sSándor Zsófia 

Buziási-uti lakos megjelent a rendőr- 

ségen, ahol elmondta, hogy férje, Sán- 

dor Sándor eltünt. 

cvuciok aosa 
sz 



Csütörtök. (Szeptember 11.) Bu- 

upest. 9 óra 15: A Fejes szalon- 

nnekar hangversenye. 12 óra: Ze- 

kari hangverseny. 5 óra 40: Ku- 

i és cigányzenekarának 

engversenye. 8 óra 35: A Kottá- 

yi-testvérek három zongorás 

ngversenye. 9 óra 45: Gramofon 

ne. 10 óra 45: Katonazene. Bécs. 

óra: A Winternitz zenekar 

ingversenye. 1 óra: Gramofonze- 

3 óra 15: Szórakoztató zene. 7 

aa 30: Massenet Manon cimü ope- 

jának előadása, utána könnyü 

ne. 7 óra 30: Kamarazene. S óra 

: Filharmonikusok hangversenye. 

óra 30: Szórakoztató és táncze- 

. Belgrád. 10 óra 30: Gramofon- 

ne. 12 óra 45: Zene. 5 óra 30. 

azz-band. 8 óra: Szimfonikus 

ngverseny. 10 óra 15: Szórakoz- 

tó zene. Bukarest. 7 óra: Gramo- 

nzene. 8 óra: Szimfonikus hang 

erseny. 8 óra 45: Énekhangver- 

ny. 9 óra 15: Könnyü zene. 10 

a: Tánczene. Kattowitz. 8 óra 

5: Szimfonikus hangverseny. 11 

ra: Tánczene. Morva-Ostran. 8 

a: Szimfonikus hangverseny. 

ünchen. 8 óra: Drechsel Das 

1i vig Weibliche cimü vigopera elő- 

ma dása. Prága. 8 óra: Szimfonikus 

angverseny. 10 óra 15: Orgona- 

angverseny. Toulouse. 7 óra: Da- 

k. 8 óra 15: Hangverseny. 

auw Péntek. (Szeptember 12.) Buda- 

izti est. 9 óra 15: Hangverseny. 12 
A postászenekar hangverse- 

5 óra 30: Balalajkazenekar 

5: Dán est az opera zenekarának 

özremüködésével, utána Bura 

és cigányzenekarának 

pangversenye. Bécs. 11 óra: Gra- 

hofonzene. 12 óra: Zene. 

óra 15; Gramofonze- 

e. 8 óra: Népies hangver- 

eny. 9 óra: Részletek Mozart mü- 

iből. 9 óra 45: Könnyü zene. 
reslau. 7 óra 30: Részletek Kál- 

hán Imre operettjeiből. Belgrád. 

70 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 45: 
lemzeti dalok harmónika kiséret- 

El. 5 óra 30: Hangverseny. 8 óra: 

nekhangverseny. 8 óra 30: Hege- 

üüszóló. 9 óra 45: Hegedünégyes. 

70 óra 15: Wagner-opera gramo- 
onlemezen. Bukarest. 7 óra: Gra- 

nofonzene. 8 óra 45: Cavalleria 

usticana cimü Mascagni opera 

ramofonlezeken. Kattowitz. 8 óra 

5: Szimfonikus hangverseny. 

Morva:Ostrau. 8 óra: Régi dalok. 

fünchen. 7 óra 45: Thoma Ludwig 

Magdalene cimü szindarabjának 

lőadása. 9 óra 15: Szórakoztató ze- 

óra: Könnyü zene. 

] Szombat. (Szeptember 13.) Bu- 

§ Hapest. 9 óra 15: Katonazene. 12 

lra: Gramofonzene. 5 óra 30: A 

ővárosi zenekar hangversenye. 6 

M ra 30: Kun Magda és Sziklay Jó- 

tsef operettrészleteket énekelnek. 

óra 40: Előadás a studióból, utá- 
ha Rácz Béla és cigányzenekará- 

hak hangversenye. Bécs. 11 óra: 
Szórakoztató zene. 1 óra: Gramo- 

10 onzene. 3 óra 15: A Seidel zenekar 

hangversenye. 8 óra: Benatzky 

Pipsi cimü operettjének előadása. 
Breslau. 7 óra 30: Könnyü zene. 

Belgrád. 10 óra 30: Gramofonzene. 
12 őóra 35: Zene. 6 óra: Hangver- 
eny. 8 óra: Énekhangverseny. 8 
lóra 30: 
óra 30: Balalajkazene. Bukarest. 7 
őra: Gramofonzene. 8 óra: Kaba- 

Zongorahangverseny. 10 

réest. 10 óra: Tánczene. Kattowitz. 
8 óra 15: Szimfonikus hangver- 
seny. 11 óra: Tánczene. Morva- 
Ostrau. 7 őra 35: Gramofonzene. 10 
óra 30: Kávéházi zene. München. 8 
óra: Tarka est. Utána táncs és szó- 
rakoztató zene. Prága. 7 óra 45: 
Fuvószenekar hangversenye. 10 
óra 30: Kávéházi zene. Toulonse. 7 
óra 40: Dalok. 8 óra 15: Spanyol 
zossszsta emsstola aztl kzakzloszastaaa 

Érdekes erőproóbája lesz Temesvár 

futballsportiának jövő vasárnap, ami- 

kor Arad válogatott legénysége lesz 

az ellenfele Temesvár legjobb tizen- 

egyének. Temesvár válogatott csapatát 

az utóbbi időben sorozatos kudarcok 

érték és igy érthető. hogy a vasárnapi 

mérkőzésre a válogató bizottság a 

legnagyobb gonddal készül. Kedden, 

szeptember tizenhatodikán a Banatul- 

pályán triálmérkőzés lesz, amikor a 

válogato bizottság. melynek a tagjai 

Farcasanu, Mayer, Weisz és Marko- 

vics futballszakosztályi tagok leszneg, 

kijelölik a csapat tagjait. A triálmér- 

e a-vaeaza . 

A másodosztályu mérkőzések kisor- 

solása. Kedden este a futballszakosz- 

tály megtartja a második osztály őszi 

mérkőzéseinek sorsolását. Vasárnap 

ugyanis már véglegesen tisztázódik a 

helyzet, hogy kik kerülnek az első 

osztályba és kik maradnak a második- 

ban és igy végre a sorsolást is meg 

lehet ejteni. 

Zsombolyai futballisták űünneplése. 

Megirtuk, hogy a Zsombolyai Sport 

Egyesület legyőzte a Kadimát és ezzel 

a győzelemmel bejutott az első osz- 

tályba. Amikor Zsombolyán meghal- 

lották a győzelemrőól szoló hirt, Kon- 

rád Miklós dr. elnökkel és Michelsz 

Miklós társelnökkel az élén a zsombo- 

lyai sportrajongoók csapata a Zs. S. E. 

zászlója mellett kivonult a gyertyá- 

mosi utra és ott várta be a Temes 

várról visszatérő győztes futballistá- 

hat. Konrád Miklós dr. elnök üivö- 

zölte a győztes csapatot, mig Micholsz 

Közgazdaság 
Politika a gazdasági életben: 

A kormány iparpártolási millióiból 

a temesvári kisiparosok egy banit sem 

kaptak 
A temesvári kereskedelmi és 

iparkamara átérezve a kisipar sa- 

nyaru helyzetét, ugy kiván rajta se- 

giteni, hogy olcsó kölcsönhöz, tőké- 

hez segiti és ezzel próbálja talpra- 

állitani. Már a multban is történ- 

tek ilyen kisérletek és e tekintet- 

ben a kisiparnak keserü tapaszta- 

latai vannak. Nem egyszer fordult 

elő, hogy ezeket a hiteleket nem 

azok kapták, akik azokra valóban 

rászorultak, hanem protekciós, jó 

összeköttetésekkel biró egyének kö- 

zött osztották ki azokat és a kis- 

ipar továbbra is sinylődött. 

Politikát csináltak igen sok 
esetben a kisipar segitéséből és 
abból elsősorban a kisebbségi 
kisiparosokat zárták ki. 

A temesvári ipari munkaadók szin- 

Vasárnap Arad válogatott csapata 
játszik a legjobb temesvári tizen- 

egy ellen 

zene. 9 óra: Operettrészletek. Lan- 
genberg. 8 óra: Vig est. 12 óra: 
Gramofon-tánczene. Milánó. 7 óra 

20: Szórakoztató zene. 9 óra 15: 

Vegyes hangverseny. Utána köny- 
nyü zene. Róma. 5 óra 30: Részle- 

tek Beethoven és modern olasz ze- 

neszerzők müveiből. 9 óra: Szimfo- 

nikus hangverseny, utána tánc- 
zene. 

kőzésre, melyet Toth Bedő tréner ve- 

zet le, a következő játékosokat hivták 

meg: Damacsek (UDR), Tanyisztra 

(TMTE) és Osztermann (Kinizsi) ka- 

pusokat, Bürger (Kinizsi), Agner (Ki- 

nizsi), Antaleseu (TIMTII) és Zorkóczy 
(TAC) hátvédeket, Hrehuss (TAC), Ze- 

lenák II. (Kinizsi), Ciolac (Ranatul) 
halfokat, Zelenák, Lakatos (Kinizsi), 
Stocksehláger, Desu, Kilianovits 

(UDR), Löwenfeld (IMTE), Korony 

(TAC) és Beke (Kinizsi) csatárokat. 

A válogatottak ellenfele a Hajduk 

csapata lesz. 

kezdődik. 

A mérkőzés öt órakor 

a zsombolyai sportolók és sportbará- 

tok üdvözletét tolmácsolta. A csapat 

nevében Adler Emil intéző köszönte 

meg a fogadtatást. Zeneszóval vonult 

be a győztes csapat Zsombolyára, ahol 

este pedig társasvacsora volt. 

A jövő évi kupamérkőzések sorrend- 

je. Budapesti jelentés szerint a Ma- 

gyar Labdarugó Szövetség most álli- 

totta össze Magyarország futballcsápa- 

tának a jövő évi európai kupamérkő- 

zésekben való szereplésének sorrend- 

jét. Ez a sorrend a következő: 

ciusban Magyarország-Svájc, a mér- 

már- 

kőzés helyét még nem határozták meg, 

áprilisban Magyarország-Csehszlová- 

kia, Prága, májusban Magyarország- 

Bécs, szeptemberben Ma- 

gyarország-Csehszlovákia, Budapest, 

októberben 

Budapest, november Magyarország- 

A usztria, 

Magyarország-Ausztria, 

Olaszország, Róma. 
... 

dikátusa és az ipartestület tanács- 
kozásokat folytattak ebben az ügy 

ben és ugy határoztak, hogy az 
iparkamaránál eljárnak a kisipar 

érdekeinek igazságos megvédése 

ügyében. Ezt ugy vélik elérni, hogy 
a kamara valamennyi kisiparos 
tagjához körlevelet intéztek, amely- 

ben arra kérik őket, hassanak oda, 
hogy a kisipar támogatására szol- 
gáló hitelek kiosztásánál mellőzve 
legyen minden politikai szempont 
és a segitséget valóban csak azok 
kaphassák, akik arra igazán, rászol- 

gálnak és rászorulnak. 
Az érdekes körlevélből kiemeljük 

az alábbi részeket: 

- A kormány a kisipar pártolá- 

sára már 1928-ban százhusz millió 
leit bocsátott rendelkezésre, azonban [ 

250, Magyar 
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megállapitást nyert, hogy ez 
az összeg nem lett igazságosan 
elosztva. Annak fölosztásánál 

nem érvényesültek helytálló 
szempontok, mert az akcióba 
belevonták a politikát. A te- 
mesvári kisiparosság ebből a 

hitelből egyetlen banit sem ka- 
pott. 

Azért kérjük önt, mint a kisipar 
képviselőjét, sziveskedjék a temes- 
vári kereskedelmi és iparkamará- 
nál azon álláspontjának kifejezést 
adni, hogy egyrészt a kormány a 
jövőben a kisipar hiteli támogatá- 
sára sokkal nagyobb összegeket ve- 
gyen föl a költségvetésbe, másrészt 
pedig a kisipari statisztikák alap- 
ján igazságosan ossza föl a hitel- 
összegeket az ország kereskedelmi 
és iparkamarái között azzal, hogy 
azok a saját területükön arányo- 
san bocsássák a hiteleket a rászo- 

ruló kisiparosok rendelkezésére. 
A körlevél további részében arra 

kérik a kamara kisiparos tagjait, 
hassanak oda, hogy a temesvári 
kisiparosok részére szánt hitelösz- 
szeget 

bocsássák felelősség mellett a 
temesvári Ipari Hitelszövetke- 
zet rendelkezésére, amely a hi- 
teleket a kereskedelmi és ipar- 
kamara ellenőrzése mellett bo- 
csássa majd rendelkezésére elő- 

nyös kamatfeltételek mellett a 
kölcsönösszeg erejéig teljes 
garaneiát nyujtó kisiparosok- 
nak. 

A kisipari képviseletek meg van- 
nak győződve arról, hogy a huszon- 
nyolc év óta fennálló hitelszövet- 
kezet a kisiparosság érdekeit a jö- 
vőben is hathatósan fogja szolgálni. 

Adóra sem elég az egy évi termés. 

Nagyváradról jelntik. hogy a buza és 

kukorica aresése nagy eilkeseredést 

okoz. A buza leszallott 320, a kukorica 

pedig 240 leire. A gazdák, akik termé- 

nyeiket a piacra hozták, könnyeztek, 

amikor megtudták, hogy egész 

munkásságuk eredménye még annyit 

sem tesz ki, hogy kifizessék adójukat 

és maguknak téli ruhát vegyenek. Az 

asszonyok kétségbeesetten a hajukat 

tépték. Tobb esetben, amikor lelkiis- 

meretlen ügynökök még lejebb igye- 

heztek az árakat nyomni, majdnem 

verekedésre került a sor. 

Devizaák arfolyama. Zürichben a lei 

307, Párisban 1i5.15. Mai árfolyamok a 

következök: angol font 818.75, dollár 
167.35, hollandi forint 67.50, dinár 2.98. 

francia frank 6.585, olasz lira 8.78. cseh 

korona 4.975, német márka 49, osztrák 

schilling 23572, magyar pengő 29.42, 

belga frank 28.42. 
Tözsdei gabonanárak A temesvári 

árutózsde tegnapi napja lanyha és üz 

lettelen volt. Egyelül buzában történt 

némi üzletkötés. A 8-kilogrammos 

buza bánsági állomásról szállitva 380 

leibe, a 77 kilogrammos 242 leibe és a 

719-80 kilogrammos buza 385 leibe ke- 

rült. A gabonaárak nem hivatalos ár- 

folyama a következő: 77-kilogrammos 

buza 330 lei, 78-79.kilogrammos buza 

365 lei, tengeri 285 lei, árpa 240 lei, 

zab 190 lei, repce 800 lei, széna 210 lei, 

bab 1200 lei és a lencse métermázsája 

00 leibe kerül. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Szep- 
tember 10.) Leszámitolóbank S7.5, Ke 

reskedelmi Bank 104.5, Angol-Magyar 
Bank 75, Pesti Hazai 176.5, Drasche 
120, Cséky-Prackfalvi , Urikányi 96.5. 

évi 

Rima 685, Saigó 38, Általános Köszén 
5175, Beocsini - Spodium - Szikia 

gyar cukor 98.8, Délcukor 96.2 

án szez2ak Temcsvári 800 
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Apróhirdetesek 
Egy szó ára Három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei, legkisebb 

npróhirdetés harminc lei. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 

költséggel jár. 

Az este hat óráig behozott 

apróhirdetések másnap reggel már 

megjelennek, 

után beküldött Alélirde 

másnap reggel csak husz százalék 

felárral jelenhetnek meg, vagyis 

ebben az esetben a legolcsóbb apró- 

Eirdetés ára harminchat lei. 

Mindazoknak, akik állást ke- 

resnek vagy akik elfoglalható 

állást hirdetnek, apróhirde- 

tését ötven százalékos kedvez- 

ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 

xepette az állásközvetitést olcsóbbá 

tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

detés ára tiz szóig tizenöt lei. 

Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

hirdetésekre a jeligével ellátott 

irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhir- 

detéseket eredeti áron felvesz a 

Déli Hirlap részére: March-trafik, 

Küttel-tér 1. 
A Gyárvárosban: Kardos- 

trafik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 

sarok. 

Ne aljen fel abgzatós reklkmeknak, ' 
mert ha 

jövőjét meg akarja tudni, 
csak az 

igazi jösnőt 
keresse fel 

Benuár-utca 16. sz. I. em. ajtó 2 

3--4 középiskolát végzett 
fiat tanulónak és kézilányt felveszek. 
Temesváriak előnyben. Tóth, nőiszabó, 
IV., lon Ghica 10. (2622) 

Italszakmában 
teljes jártassággal biró egyén elhe- 
lyezkedést nyerhet. Csakis elsőrangu 
rutinos szakemberek nyujtsák be aján- 
lataikat. Megfelelő kaució - bizalmi 
állásról lévén szó - szükségeltetik. 
Fizetés megállapodás szerint. Pályá- 
zatokat: Csányi és Hajdu cég, Timi- 
soara I., Keller ház, továbbítja (2634) 

Állást keres 
Gyermektelen házaspár 

házmesteri állást keres, Gyárváros- 
vagy Belvárosban. Kerekes János, 
II., Burkus-u. 16. (2609) 

Intelligens utazó 
széleskörüű ismeretséggel ujabb talál- 
mányok és modern közhasználati cik- 
kek ismertetésére, terjesztésére, pro- 
pagálására vállalkozik szerény provizió 
ellenében. Szives megkereséseket 
„Propaganda" jeligére a kiadóba 
kérek. (2635) 

Adás-vétel 
Elsőrendü tüzifa 

legolcsóbb beszerzési forrása Ven- 
déglősök fatelepe, Pálya-sor, Dohány- 
beváltóval szemben. Ugyanott ügynök 
felvétetik. 2626) 

Eladó 
Ó-Mosnicán egy ház gazdasági mel- 
lékhelyiségekkel, 20 hold szántó- 
földdel vagy föld nélkül. Érdeklőd- 

ni II, Kistőltés-u. 4. sz. Pascu. 

(2628) 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMEÉR ar. 

az este hat óra 

1 cát megpillantották, 

Aztán megindultak lehajtott 
fejjel az ajtó felé és némán, hang- 
talanul egyenkint kikövetkeztek a 

teremből. 
Órák mulva, amikor a pályaud- 

varon vonatjukra várakoztak, sem 
jött meg a szavuk. A' hosszu éjsza- 
kai utazás alatt nem jött szemükre 

álom. Végre megérkeztek az állo- 
másra, amelyen le kellett szállniok, 

hogy a falujukba induljanak. A fa- 
luban előre tudták érkezésüket és 
azért sokan eléjük jöttek, mert 
odahaza már égette őket a kiván- 
csiság, hogy mit végeztek a kor- 
mánynál. Azonban, amikor a vo- 
natból kiszállók fakó, kétségbe- 
esett, az álmatlanságtól ráncos ar- 

nem kérdez- 
tek semmit, csak magukban sut- 
togták: 

- Vége mindennek! 

A deputáció tagjai pedig, akik 
nem tehettek a sikertelenségért, ugy 
állottak az eléjük jöttek előtt, 
mint a bünösök és nem mertek a 
falubeliek szemébe nézni. 
Csupán Gomolygó Flóris, aki az 

egész mozgalomnak a kezdeménye- 
zője volt, mondott mindössze eny- 
nyit: 
- Enmberek, az Isten is elha- 

gyott minket! De azért mégis már 
csak egyedül benne bizhatunk 
mindennek ellenére. Hátha a sok 
próbáltatás után mégis csudát tesz 
még velünk és megmenti a földün- 
ket! 
- Elmult már a csudák ideje, 

amióta Krisztust fölfeszitették, - 

mormogta valaki és a többiek csen- 
desen rábólogattak. 
Az emberek megindultak a falu 

felé. És amint saját határukba ér- 
tek, ugy fogyatkozott rendre a csa- 
pat. Egyik dülőn is, a másikon is 

beebefordult két-három ember, aki 
aztán egy-egy mesgyén el-eloszla- 
dozott egymástól. 

Egyik sem mondta a másiknak 

hová megy. Mindnyájan érezték a 
lelki kényszert hogy elmenjenek a 
földjükre és ott sirják el könyte- 

len sirásukat, ott mondják el szó- 
talan panaszukat. 
Késő délután szálingóztak csak 

haza az emberek a faluba. 

Már esteledett, amikor Flóris is 

benyitott a szobába, ahol a kemen- 
ce közelében ott üldögélt két gye- 

reke. 

Kitörő örömmel fogadták 

gyenge karjaikkal ölelgették. 
- Megjött édesapánk! Megjött 

édesapánk! 
A következő pillanatban azonban 

fölhangzott a kérdés: 

- Mit hozott nekünk, édesapánk? 

Már a nyelve esüeskén lt a fe 
lelet: 
- A Koldusbotot oztam nektek, 

édes szegény csibéim, a koldusbotot 

és hozzá a koldustarisznyát. 
De minek mondja ezt a gyere- 

keknek? Hiszen ugy se értenék 
meg. 

Azok. pedig csak ismételgették a 
kérdést: 
Mit hozott, édesapánk? 
Az oldalán ott lógott a bőrtarisz- 

és 

nya, amelyet még akkor akasztott 

zz egensa, - 

föl fölrengés 
é.ét Mirten erodoti regézye ! 

43. folytatás. 

a vállára, amikor a küldöttséggel 
elindult. Al gyerekek kapkodtak a 
szijjas táska után, mert gondolták, 
hogy csak abban lehet az ajándék. 

És a szomoru gazdának akkor 
eszébe jutott valami. Mosolyt eről- 
tetett magára és igy szólt: 

- Jaj, mit hoztam nektek, ara- 
nyos bogaraim? Hát madárlátta ci- 
pót hoztam és melléje madárlátta 
kolbászt is. 

És ezzel kivette az elemózsiát, 
amelyet magával vitt az utra és 
amelyből nagy keservesen elfelej- 
tett egy mozsárnyit is elfogyasztani. 
Nem is jutott eszébe se neki, se 
társainak az éhség. Bizonyára ki- 
fordult volna szájukból a falat, ha 
nagy bánatukban enni akartak 
volna. 

Gyereknek könnyü kis dolgokkal 
is nagy örömet szerezni. Kicsi Ör- 
zse és kicsi Flóris is vigan fogad- 
ták a madárlátta ételeket és jó- 
izüen lakmároztak azokból. Még 
maga az apjuk sem állhatta meg 
ezt a mohóságot mosolygás nélkül. 

Csak éppen Borcsa néninek nem 
tetszett a jelenet, mert amikor be- 
jött a szobába, hogy vacsorát ad- 
jon, rámordult Flórisra: 

- Minek tömöd őket ezekkel a 
száraz holmikkal most? Majd nem 
tudnak vacsorázni! 

A faluban az emberek lehangolt- 
sága még szomorubb, még fájóbb 
lett. És mintha az idő fürgébben 
járt volna, mint annak előtte. A 
télnek egy-kettőre vége lett és egy 
re jobban közeledett a tavasz. A 
nap sugarai egyre melegebbek let- 

tek. 

Máskor az emberek örvendeztek 
a közelgő kikeletnek. Most minél 
derüsebb lett a vidék, a homlokuk 
annál jobban elborult. Tudták, 
hogy egyre jobban közeledik a ret 
tenetes nap. 

Egy szerdai napon aztán ki is 
hirdette a doboló kisbiró a falu- 
ban: 

an
 

- Adatik tudtára mindenkinek, 
hogy holnapután itt lészen a ko- 
misszió és kimegyen a határba, 

hogy az uj telepeseknek átadja a 
részükre kijelölt földeket. Fölhiva- 
tik minden érdekelt, hogy a hely- 

szinén megjelenjen! 

Gomolygó Flóris a csukott abla- 
kon keresztül is meghallotta a dob- 
szőt. 

- Ugy hangzik, mint mikor a 
harctéren a hadbiróság által elitél- 
tek kivégzése előtt doboltak. Min- 

ket is halálra itéltek, nekünk is d 
bolnak. 
Két nap mulva csakugyan elkö- 

vetkezett a rettenetes nap. Péntek 

is volt és még hozzá tizenharma: 
dika is. 
Már előző este egy csomó idegen 
ember jelent meg a községházán. 
Messziről jöttek. Idegenek voltak. 

A nagy szegénység azonban csak 

ugy ritt leróluk. Gyürött arcuk, be- 
esett szemük, roggyant járásuk ép- 
pen ugy mutatta a nyomoruságu- 
kat, mint tépett, ócska gunyájuk. 

Nem kérdezte őket senki és még- 

Eyomatoti a öIöN Pánán Nyomda 

rőluk, hogy ezek már az n3 k 
nisták 
Ott gunnyasztották at az éjsza 

kát a községháza pitvarámn. 

(Folyt, köli 

Olcsón eladó 
egy családi báz a gyárvárosi sale, 
ben, mely áll: 2 szoba, konyha, élés 
kamra, istálló 10 jószág részére, disz. 
nóólak és mellékhelyiségek, 3'/4 ho d 
föld, mely két utcára nyilik és ház 
helyeknek is megfelel. 

lők, Ruschil.u. 10. sz. 

Lakás 
Szépen butorozott 

szoba 1-2 ur részére hiadó. Ugyan n 
ott kereszthuros kitünő bécsi zongor 
bérbeadó. Cim a kiadóban. (2543 

Szép utcai lakás 

szoba, konyha, éléskamra, villany 
és vizvezetékkel kiadó. Ugyanot 
egy udvari lakás kiadó. Rózsa-utc e 
2-a. (2613 

Kiadó , 
félemeleten és szuterénben egy é 
két szobás lakások. IV. Szilágyiu 
18. 

Azonnalra kiadó 
uj, modern 3 szobás ház kerttel 

Bővebbet 
Beinscbrott Miklós, Gyárvárosi szöl 

(2631 
iomás 
MEl 

mellékhelyiségekkel. III., Meghosszab 
bitott Révai utca, Götz-villával szem 
ben. Bővebbet 1., 
8-2 óra között. 

Különtéle 
Két deák inysz 

vagy deáklány teljes ellátásba fel " 
sarok 1 

(2630 
vétetik. II., Burkus-u. 13. 
ház. 

NEIVEZMÉI! 
I 

ielltién 
nek megelége- 
désére 

20. 
10. 

éttermi árain (men 
kivéve) módunkban van 

UJSÁG kiadóhivatalával létesitett 
megállapodás alapján kibőviteni a 

NAGUAR HI. OPERATÁ? 
VEMZEI SzIuHÁZ 
AMARA SZINIIAZ 
előadásaira szóló mérsékelt 
áru jegyekkel. Tekintettel 
a nagy keresletre kérjük 
szoba- és szinházjegy ren- 
delését két-három appai 
előbb velünk közölni. 

nyujtett 

szobaárainkb 

eievó 

IIDAPESI 
szemben a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával. (Nincs kecsiköltsége). 

Részvénytársaságnál, Timiosra 
- 

Ezen lap előfizetől- Hn 

kedvezményt 
ó1! ini 

hitszlüt 

Épitőudvar-u. 0 
(263 orit 


